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Ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση να παραστώ και να απευθύνω χαιρετισμό.  
 
Συγχαίρω θερμά τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου για την πολύ σημαντική αυτή 
έρευνα. Είμαι σίγουρος ότι τα συμπεράσματα της μπορούν να αποτελέσουν πολύτιμο 
εργαλείο προβληματισμού και σχεδιασμού πολιτικών που θα απαντούν πιο 
συγκεκριμένα στις ανησυχίες και τις έγνοιες της κάθε νέας και του κάθε νέου της 
Κύπρου. 
 
Λέγεται συχνά, και είναι βέβαια ορθό, πως οι νέοι αποτελούν το μέλλον του τόπου. Είναι 
η δύναμη και ο μοχλός να προχωρήσουμε μπροστά. Γι’ αυτό και το κράτος οφείλει 
πάντα να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της κάθε εποχής και να παρέχει στους νέους 
όλα τα αναγκαία εφόδια προκειμένου να είναι σε θέση να αντιμετωπίζουν τις 
προκλήσεις της ζωής με στόχο την πραγματοποίηση των ονείρων τους.  
 
 
Είναι πολύ ικανοποιητικό το εύρημα ότι η πλειοψηφία των νέων μας θεωρεί ελκυστική 
επιλογή την ανώτερη και ανώτατη εκπαίδευση στην Κύπρο, όπως ελκυστική θεωρεί και 
την παρεχόμενη επαγγελματική κατάρτιση. Από εκεί και πέρα αρχίζουν δυστυχώς οι 
δυσκολίες και οι ανησυχίες του κάθε νέου που εστιάζονται στη δυνατότητα εξεύρεσης 
εργασίας ανάλογης με τον τομέα των σπουδών του, κάτι που το καταδεικνύουν και τα 
συμπεράσματα της έρευνας.  
 
Θα πρέπει όμως να είναι τουλάχιστον για όλους παρήγορο το γεγονός ότι καταφέραμε 
να ξεπεράσουμε πολλά από τα προβλήματα που επέφερε η οικονομική κρίση και να 
εισέλθουμε πλέον σε μια περίοδο ανάπτυξης, η οποία προσφέρει ελπίδα και προοπτική 
και υπόσχεται περισσότερα, ιδιαίτερα στους νέους ανθρώπους.  
 
Σημειώνονται συνεχώς θετικά βήματα σε όλους σχεδόν τους τομείς οι οποίοι 
παρουσιάζουν θετικές προοπτικές για το μέλλον. Εξακολουθούν, ωστόσο, να υπάρχουν 
δυσκολίες που αφορούν την κύρια πρόκληση που αντιμετωπίζουν σήμερα οι νέοι μας, 
σύμφωνα με την έρευνα, αυτήν της εξασφάλισης ικανοποιητικού εισοδήματος και 
πόρων για την ένταξη τους στην κοινωνία.   
 
Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η κυβέρνηση γνωρίζει αυτές τις δυσκολίες και 
προσπαθεί με όλα τα δυνατά μέσα να τις ξεπεράσει, αξιοποιώντας τις ευκαιρίες που 
προσφέρονται τόσο με τη βελτίωση  των οικονομικών μας δεδομένων, όσο και με τη 
συνεργασία που αναπτύσσουμε με όλους τους φορείς της οικονομίας και τις κοινωνικές 
δυνάμεις του τόπου. 
 
Οι πτυχές της έρευνας του Οργανισμού Νεολαίας είναι βέβαια όλες ενδιαφέρουσες και 
σημαντικές, όπως δε προανέφερα θα αξιοποιηθούν στο πλαίσιο των σχεδιασμών για το 
τι μπορούμε ως κράτος και πολιτεία να προσφέρουμε περισσότερο στους νέους μας 
ξεπερνώντας τα προβλήματα και αντιμετωπίζοντας  τις έγνοιες και τις ανησυχίες τους 
γενικότερα για τη συμμετοχή τους στο κοινωνικό γίγνεσθαι.   
 
Ευχαριστώ και πάλι για την πρόσκληση και εύχομαι όπως η νέα χρονιά φέρει ακόμη πιο 
θετικές εξελίξεις που θα ωφελήσουν τόσο τους νέους όσο και ολόκληρη την κοινωνία. 


